

京蒙“旅游倍增计划”去年互送游客超1500万人次

新报讯(草原全媒·北方新报)

记者 马丽侠) 2月26日,内蒙古自治区政协、内蒙古自治区文化和旅游厅与北京市政协、北京市文化和旅游局共同召开京蒙文旅协作工作座谈会。

大会先后介绍了“京蒙协作”工作机制建立以来京蒙文旅协作

工作取得的成效和亮点,指出2023年以来,在北京市政协与自治区政协大力推动下,北京市文旅局与内蒙古自治区文旅厅创新合作模式,共推文旅精品,在行业互助、宣传互推、人文互动等方面取得了显著成效,圆满完成京蒙“旅游倍增计划”,全年互送游客超过1500万人

次,为京蒙两地文旅高质量发展注入新的动力和活力。2024年,两地将立足京蒙协作“旅游倍增计划”,围绕落实“五大任务”和全方位建设模范自治区的目标任务,努力推动京蒙文旅协作取得新成效,构建品牌联动、优势互补、市场互动的新格局。进一步加大宣传营销和

“引客入蒙”奖励政策实施力度,推出两地游客专属的旅游产品和线路,引导两地文旅企业加强游客互送,确保高质量完成2024年旅游倍增计划。同时,推动实施一批标志性、引导性重大项目,吸引北京市优秀文旅企业来内蒙古兴业投资,带动内蒙古文旅产业迈上新台阶。

“欢乐春节”内蒙古文化交流活动走进英国和爱尔兰

新报讯(草原全媒·北方新报)

记者 马丽侠) 按照文化和旅游部“欢乐春节”交流工作安排,2024年2月17日~22日,内蒙古自治区文旅厅带领呼和浩特市文旅投集团、呼和浩特市歌剧舞剧院和非遗传承人等,赴英国、爱尔兰举办“欢乐春节”活动,分别在泽西岛自由中心、爱尔兰大学孔子学院和都柏林可尔代尔购物中心进行了4场公众演出,1500余名观众观看。在英国泽西岛深入11所学校进行14场非遗课堂与1000多名师生互动,在爱尔兰都柏林大学孔子学院与在校师生互动,在两国民众和青少年心中,种下了中华文化的种子。两国民众表现出了强烈的来华体验和旅游意愿。

“欢乐春节”演出献上了长调民歌、呼麦、马头琴、京韵大鼓和舞蹈等节目,现场掌声喝彩不断,演员和观众频繁互动。长调《牧歌》、马头琴齐奏《万马奔腾》、阿希达组合《春天》及呼麦《走马》等作品精



彩纷呈,以多种艺术表现形式充分展现了中华优秀传统文化。

非遗刺绣、剪纸、树皮画等吸引众多当地民众参与,与非遗传承人互动。在演出场地进行非遗展,引人入胜,现场为观众讲解非遗技艺,传播非遗文化。

特别是在奥特利尔中学孔子课堂,向具有中文学习基础的学生深入诠释了中华文化的博大精深,奥特利尔中学安德鲁校长表示,这次非遗进校园活动对学校孔子课堂教育起到了积极促进作用。

内蒙古开展纪念“三八”国际妇女节专场活动

新报讯(草原全媒·北方新报)

记者 刘惠) 2月28日,内蒙古自治区妇联联合相关部门,以“坚定跟党奋进新征程·北疆巾帼建功新时代”为主题,在呼和浩特开展纪念第114个“三八”国际妇女节专场活动,拉开全区“三八”国际妇女节系列宣传序幕。

专场活动分为3个篇章,分别是:“石榴树根连根·铸魂引领篇”“石榴籽心连心·创新建功篇”“石榴花开耀北疆·幸福安康篇”,整场

活动以歌咏、诗颂等形式,讲述内蒙古各族各界妇女感党恩、听党话、跟党走的感人故事。旨在团结引领广大妇女做伟大事业的建设者、文明风尚的倡导者、敢于追梦的奋斗者。

活动现场,三八红旗手标兵、三八红旗手(集体)、巾帼建功标兵、民族团结最美(五好)家庭以及优秀巾帼志愿者、内蒙古好人、北疆楷模、担当作为好干部、十大诚信人物等50名先进典型代表被请

上舞台,接受鲜花和致敬。现场还邀请呼和浩特地区的环卫大姐、快递小妹、社区好人、爱心阿姨等25名城乡社区妇女代表走上舞台,让她们切身感受“娘家人”温暖,共享社会发展美好成果。在都贵玛、龙梅、玉荣等老一辈妇女典型的祝福声中,各行各业、各族各界妇女代表五指紧握,宣读“坚决跟党奋进新征程·北疆巾帼建功新时代”倡议书,号召全区广大妇女向阳而行、不负时代、创业建功。

内蒙古11个项目纳入国家文化保护传承利用工程储备库

新报讯(草原全媒·北方新报)
首席记者 王树天) 2月28日,记者从内蒙古自治区发改委了解到,在经过前期地方推荐、国家发展改革委组织部门联审、专家评审的基础上,形成国家文化保护传承利用工程储备库,内蒙古共有11个项目纳入储备库。

记者了解到,内蒙古纳入储备库的项目包括:赤峰市红山区的红山文化遗址保护利用提升项目,鄂尔多斯市伊金霍洛旗的内蒙古自治区考古标本库房建设项目,鄂尔多斯市乌审旗的萨拉乌苏遗址保护与展示利用设施建设项目,鄂尔多斯市鄂托克旗的阿尔寨石窟保护利用设施建设项目建设,呼和浩特市清水河县的后城咀石城城址保护与展示利用项目,赤峰市克什克腾旗的赤峰阿斯哈图石林旅游基础设施建设项目,阿拉善盟阿右旗的巴丹吉林沙漠自然遗产地生态旅游建设项目,巴彦淖尔市乌拉特前旗的乌梁素海景区设施提升项目,呼伦贝尔市陈巴尔虎旗的呼伦贝尔大草原·莫尔格勒河景区设施提升项目,呼和浩特市清水河县的黄河老牛湾大峡谷风景名胜区自然景观保护展示项目,以及在兴安盟阿尔山市、科尔沁右翼前旗,锡林郭勒盟东乌珠穆沁旗、阿巴嘎旗、苏尼特左旗、二连浩特市、苏尼特右旗,乌兰察布市四子王旗,包头市达尔罕茂明安联合旗,巴彦淖尔市乌拉特中旗、乌拉特后旗,阿拉善盟阿拉善左旗、阿拉善右旗、额济纳旗等14个边境旗(市)开展的内蒙古自治区智慧广电固边工程建设项目建设。

●2023年冬天,蒙古国全境经历了罕见的极寒和暴风雪天气,严重影响农业、交通等以及民众的日常生活,目前已造成超过150万头牲畜死亡,超15万人需要人道援助。内蒙古自治区人民政府高度关切蒙古国此次灾情,组织自治区应急管理厅、自治区红十字会捐助羽绒服、家庭赈济箱、棉大衣、棉帽、手套等总价值86万元的物资。(王利军)